

设立专门晾晒区、卫生保洁更及时、禁烟行动更严格

# 城区医院争当“创卫”窗口



为方便婴儿尿布消毒晾晒,医院设立烘干室。本报记者 李倩 摄

第二人民医院

卫生出了问题  
包保领导受罚

“同志，医院内不准抽烟。”在济宁市第二人民医院入口处，设置了带有烟灰缸的垃圾桶，保安队班长崔兴全指着门口醒目的禁烟标引导入院群众将烟头放在垃圾桶内。

据该院纪委书记刘振涛介绍，为做好创卫工作，他们成立了专门领导小组，根据业务划分实行包干责任制。同时，根据医院位置进行网格化管理，将门诊楼、内科楼、综合楼、外科楼、家属区、康复楼、院区等编入8大网格，这样每个区域都明确了责任人，“如果谁负责的区域出现卫生问题，科室负责人、包干领导都要受罚。”

“为了确保院区内整洁，无垃圾、烟头，我们设置了150个禁烟员，加强巡视和劝导，将医院就诊环境再提升一个档次。”刘振涛说，在安排禁烟员的同时，医院还印制了500个禁烟标识及吸烟区指引标识，确保每个楼层及醒目位置可见。此外，该院还投入大量资金，进行了增设垃圾桶，改造院内公厕等工作。

医务科科长熊素岚介绍,为了进一步提升医院就诊环境,避免医疗垃圾乱放,针对检验科经常存在的医疗用棉球、棉棒,患者丢弃现象,医院专门在检验科设立引导员,指引抽血后按压的棉棒和棉球应丢在指定的黄色医疗垃圾箱内。

本报济宁9月12日讯 (记者

李倩 通讯员 胡金祥) 为住院病人设立专门的晾晒区, 每天定点开放红外杀菌烘干室, 为婴儿晾晒衣物、尿布……以创城为契机, 城区多家医院在进一步改善医院就诊环境的同时, 也解决住院病人晾晒衣物的难题, 提供更加人性化的服务。

12日,记者在济宁市妇女儿童医院看到,刚粉刷过的楼体十分整洁,门诊楼前的LED屏醒目

滚动播出各种创卫标语。大厅内,预检分诊台前,设立了发热门诊、肠道门诊宣传架,配备了红外线测温、消毒隔离和防护用品,在两名导医员的指引下,就诊患者有序分流。

“医院病房环境很好,用水、吃饭都很方便,对我们住院患者来说,有了专门晾晒区就更方便了。”中午11点多,正是太阳光线较强的时候,在济宁市妇女儿童医院后院的晾晒区,病人家属吴

阿姨正将为老伴洗过的衣服晒在晾衣架上，旁边几个晾衣架上也晒着不少被褥及衣物。吴阿姨告诉记者，以前住院，只能在楼梯里晒衣物和孩子的尿布，光线不说，还怕不卫生。

记者注意到,近40平方的晾晒区,没有高楼遮光,光线特别好,晾晒的衣物摆放也很整齐,地上也没有任何垃圾。医院病房楼内,停车场等公共场所相隔不远处便可见垃圾箱,便于市民丢

垃圾。

“患者住院过程中，晾晒换洗的衣物和被褥这种情况不可避免，我们尽量给患者提供一个好的环境。”院长崔涛介绍，医院不仅开设了晾晒区，对婴儿每天换洗的尿布，医院也在病房楼设置了专门的红外消毒烘干间。每天上午和下午定时开放，给每个家长一个手牌，夹好自己洗好的衣物后，有专门的工作人员负责悬挂，避免室内污染。

